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K l e i n e  A n f r a g e

des Abgeordneten Arnold Schmitt (CDU)

und 

A n t w o r t

des Ministeriums der Finanzen

Ausschreibungen im Bereich der Liegenschaften und Baubetreuung (II)

Die Kleine Anfrage 971 vom 4. September 2007 hat folgenden Wortlaut:

Seit 1998 führt die Landesregierung die Tätigkeiten der ehemaligen Staatsbauämter durch den Landesbetrieb Liegenschafts- und Bau-
betreuung (LBB) durch. Die Aufgaben der Staatsbauämter und die Liegenschaften des Landes wurden an den Landesbetrieb über-
tragen. 
Ich frage die Landesregierung:
1. Welche Auftragnehmer wurden mit der Deckung des Raum- und Flächenbedarfs des Landes im Jahr 2007 betraut? Nach welchen

Kriterien?
2. Welche Aufträge im Bereich der Bauleistungen und baufachlichen Dienstleistungen des Landes und der Hochschulen des Landes

sowie im Bereich des Raum- und Flächenbedarfs des Landes wurden im Jahr 2007 exklusiv durch den LBB abgewickelt? Welche
durch Privatunternehmen?

3. Wie sieht die Landesregierung die zukünftige Entwicklung der Beteiligung von Privatunternehmen im Bereich der Bauleistungen
und baufachlichen Dienstleistungen des Landes und der Hochschulen des Landes sowie im Bereich des Raum- und Flächenbe-
darfs des Landes? Welche Rolle übernimmt dabei der LBB?

Das Ministerium der Finanzen hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 28. September 2007 wie
folgt beantwortet:

Zu Frage 1:

Keine.

Zu Frage 2:

Bau- und Lieferleistungen für Baumaßnahmen des Landes und der Hochschulen des Landes werden grundsätzlich durch Privatun-
ternehmen erbracht. 

Weder durch den Landesbetrieb LBB noch durch Privatunternehmen werden baufachliche Dienstleistungen exklusiv abgewickelt.

Zu Frage 3:

Bau- und Lieferleistungen sollen auch zukünftig wie bisher grundsätzlich durch Privatunternehmen erbracht werden.

Bei den baufachlichen Dienstleistungen werden auch in Zukunft freiberuflich Tätige beteiligt.

Der Raum- und Flächenbedarf des Landes und der Hochschulen wird auch weiterhin überwiegend durch den LBB gedeckt.

Der Landesbetrieb Liegenschafts- und Baubetreuung hat dabei die Rolle des Immobilien- und Baudienstleisters für das Land Rhein-
land-Pfalz.

Prof. Dr. Ingolf Deubel
Staatsminister 
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